**                                          ΓΕΝΙΚΟ  ΛΥΚΕΙΟ  ΠΛΩΜΑΡΙΟΥ
                                                 Γραπτές προαγωγικές εξετάσεις 

                                                   Μαΐου -  Ιουνίου   2010-2011
                                                   ΤΑΞΗ             :      Β΄
                                                           ΜΑΘΗΜΑ     :      ΓΕΩΜΕΤΡΙΑ

                                                           ΗΜΕΡΟΜΗΝ.:      08-06-2011

                                                           ΕΙΣΗΓΗΤΡΙΑ :     

                  ΘΕΜΑ 1Ο:  

       Α)  Να συμπληρώσετε (στην κόλλα σας) τα σύμβολα : > , <  ή  = , στις

             παρακάτω σχέσεις ,  για τις γωνίες  και  πλευρές τριγώνου ΑΒΓ.
            i)     αν    α2 =  β2 + γ2     τότε   Α …90Ο  

            ii)    αν     γ2 … α2 + β2   τότε    Γ < 90Ο 
                        iii)   αν     α2 >  β2 + γ2    τότε    Β …90Ο                                                      ( 6 ΜΟΝΑΔΕΣ)

     Β)   Να αντιστοιχίσετε ένα γράμμα της 1ης στήλης σε έναν αριθμό της 2ης στήλης
            ώστε να προκύψουν οι σωστές σχέσεις    (λν :πλευρά , αν: απόστημα , R:
            ακτίνα περιγεγρ. κύκλου ενός κανονικού ν-γώνου  για ν=3,4,6):

                α)      λ3  =                               1)            R 
                β)      λ4  =                                2)            R /2

                γ)       λ6  =                               3)            
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                δ)       α3  =                               4)            
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                ε)       α4  =                               5)            
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               στ)      α6  =                               6)            
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7) 
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                        (12 ΜΟΝΑΔΕΣ)
Γ)   Να χαρακτηρίσετε με «Σωστό» ή «Λάθος» κάθε μία από τις παρακάτω
               προτάσεις:

      i) Η δύναμη ενός σημείου Ρ ως προς κύκλο (Ο, R) δεν μπορεί να είναι αρνητική.
      ii)    Αν Ρ σημείο του κύκλου (Ο, R),τότε η δύναμη του Ρ ως προς τον κύκλο
              αυτό,  είναι ίση με μηδέν.

      iii)   Αν δύο τρίγωνα είναι όμοια, τότε ο λόγος των πλευρών τους ισούται με το

              τετράγωνο του λόγου των Εμβαδών τους.

 iv)    Το Εμβαδόν τριγώνου ΑΒΓ δίνεται και από τον τύπο:  Ε = 1/2 ∙ β∙γ∙ημΑ

v) Σε κάθε τρίγωνο ΑΒΓ  ισχύει :  α2 = β2 +γ2 – β∙γ∙συνΑ
vi) Κανονικό πολύγωνο είναι το πολύγωνο που έχει όλες τις πλευρές του ίσες.

vii) Η γωνία φν ενός κανονικού ν-γώνου είναι παραπληρωματική της κεντρικής γωνίας του ων .                                                                            (7 ΜΟΝΑΔΕΣ)
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    ΘΕΜΑ 2Ο:                         
[image: image9.emf]
         Δίνεται το τετράπλευρο ΑΒΓΔ του διπλανού

         σχήματος ,  με  γωνία Α = 90ο , πλευρά ΑΒ = 4 cm 
         και  πλευρά  ΒΓ = 2   5  cm  που είναι ίση με τη
         διαγώνιο  ΒΔ  και σχηματίζει με αυτήν  γωνία 30ο .
i) Να  υπολογίσετε το Εμβαδόν του τριγ. ΒΔΓ.   (9 ΜΟΝ.)                                                                         
ii) Να δείξετε ότι η πλευρά ΑΔ ισούται με 2 cm.  (8MON.)           
iii) Να  υπολογίσετε το Εμβαδόν του ΑΒΓΔ.       (8 ΜΟΝ.)      
ΘΕΜΑ 3Ο: 
      Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ με γωνία Α = 60ο  και πλευρές  α, β ,γ  με  γ = 2β .

i)   Να δείξετε ότι :      α)        
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                                                           (7  ΜΟΝ.)
                     και   β)        
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, όπου  μα : η διάμεσος ΑΜ .           (8 ΜΟΝ.)
ii) Αν ΓΔ το ύψος του τριγώνου, να δείξετε ότι η προβολή ΔΒ της πλευράς ΓΒ

     στην  ΑΒ   ισούται  με  3β/2.                                                                      (5 ΜΟΝ.)
iii)  Nα δείξετε ότι :  (ΔΒΓ) / (ΑΜΓ)  =  3 / 2                                                  (5 ΜΟΝ.) 
 
  ΘΕΜΑ 4Ο:    
            Δίνονται οι κύκλοι  ( Κ, ρ1 )  , ( Λ , ρ2 ) και ( Μ , ρ3 )  που  εφάπτονται
           εξωτερικά ,  ανά δύο ,  με  ρ1 = (2 -  2  ) dm  και ρ2 = ρ3 =  2dm .

                                                                      
                               Α   
 i)   Nα δείξετε ότι το Εμβαδόν του τριγώνου ΚΛΜ  είναι  2 dm2   (10 MON)
  .         ii)  Να υπολογίσετε:        α)  το  Εμβαδόν  και    β)  την  Περίμετρο  του

                 καμπυλογράμμου τριγώνου ΑΒΓ , όπου  Α, Β, Γ ;τα σημεία επαφής 
                 των κύκλων.           (Πλήρεις εξηγήσεις σε όλα!)                        (15 ΜΟΝ)                                                                   
                                                   
    Ο   ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ                  
           Η  ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ
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